

“洛阳”号：引领一段传奇

中国人民解放军海军的一些战舰，是以城市命名的，其中颇具传奇色彩的一艘叫“洛阳”号。舰艇和城市，因为命名而天然地联系在了一起。

老“洛阳”号护卫舰是人民海军初创时期的一艘主力舰，毛主席曾先后三次登上“洛阳”号护卫舰视察，并亲笔为“洛阳”号题词：为了反对帝国主义的侵略，我们一定要建立一支强大的海军。这成为中国海军历史上有象征意义的一个事件。

后来，身经百战的老“洛阳”号光荣退役。2005年，我军一艘新型导弹护卫舰在上海下水，中央军委让它重新披上了“洛阳”号的战袍。



中澳军舰联演 “洛阳”号表现抢眼

使用实弹演练，准确命中目标

近日，中国海军北海舰队“洛阳”号导弹护卫舰、北拖725船与到访的澳大利亚海军“瓦拉蒙加”号护卫舰在黄海某海域举行联合军事演练。

此次联合演练的主要科目有编队通信、海上联合搜救、编队运动、火炮对海射击等内容。

在“洛阳”号导弹护卫舰引导“瓦拉蒙加”号护卫舰离开青岛港向演练海域航渡过程中，中澳双方官兵先后利用灯光、旗语等进行了沟通交流。

相关链接

老一代“洛阳”号

排水量：825吨(满载)
主尺度：舰长56.6米，舰宽9.4米
航速：15节
武器装备：2座苏式100毫米火炮，2座苏式37毫米火炮

新一代“洛阳”号

排水量：2250吨(满载)
主尺度：长115米，舷宽14米，吃水4米
航速：28节
武器装备：反舰导弹、防空导弹、国产100毫米炮等

盛世华彩 MASTERSPIECE



她来自世界浪漫之都巴黎
她风靡欧洲乃至全世界
她几乎是巴黎的文化象征符号
今天，她来到了洛阳
激情与香艳……
浪漫与梦幻……
法国巴黎“红磨房”歌舞团
9月30日~10月1日晚
与您相约洛阳市工人俱乐部(西工区王城大道)
共度一个浪漫梦幻之夜

泉舜·2010首届洛阳城市狂欢节系列活动之一

泉舜之夜·梦幻巴黎

法国巴黎红磨房大型香颂情景歌舞晚会

时间：2010年10月1日 19:30 地点：洛阳市工人俱乐部

演出票价：VIP880元(少量)、580元、380元、280元、180元、120元

订票热线：**0379-65609999** 市内24小时免费送票热线：**15037959999**

请已购票观众朋友30日前与售票点联系，换取并免费获赠“十一”城市狂欢节游乐套票。
因场地原因，现演出地址变更为西工区王城大道与凯旋路口西南·洛阳市工人俱乐部。

独家冠名/荣誉主办：洛阳泉舜集团有限公司 主办：洛阳日报报业集团 承办单位：洛阳盛世华彩文化传播有限公司
协办单位：河南腾飞文化传播有限公司 演出唯一指定用车：法雷奥汽车 河南龙腾汽车贸易有限公司 票务合作：洛阳市工人俱乐部

洛阳与“洛阳”号： 血浓于水的深情

老“洛阳”号：

▶▶见证人民海军发展

1949年11月8日，人民海军组建了最早的一支舰艇编队。为保密起见，在给舰艇命名时，护卫舰以有革命历史的城市如“南昌”、“遵义”、“洛阳”等命名。

一艘澳大利亚建造的“巴瑟特”远洋扫雷舰，在二战结束后被香港收购改造成商船“祥兴”号；1949年初，被我海军收购改装成护卫舰；1949年11月8日，该舰被当时的华东军区海军正式命名为“洛阳”号。该舰的技术参数为：排水量825吨，长56.6米，宽9.4米；武器装备是2座苏式100毫米火炮、2座苏式37毫米火炮。

新中国成立初期并无驱逐舰，中国海军最大的作战舰艇仅为护卫舰，有“南昌”、“洛阳”等14艘，各舰来源、规格不一。在20世纪五六十年代我国自行建造的护卫舰服役海军以前，“洛阳”号和其他护卫舰一直是海军作战的主力。毛泽东曾先后三次登上“洛阳”号护卫舰视察，并亲笔为“洛阳”号题词：为了反对帝国主义的侵略，我们一定要建立一支强大的海军。后来，身经百战的“洛阳”号光荣退役。

新“洛阳”号：

▶▶自动化程度相当高

2005年，我军一艘新型导弹护卫舰在上海下水，中央军委让它重新披上了“洛阳”号的战袍。目前的“洛阳”号，它的排水量达到2250吨，是老“洛阳”号的两倍多；舰长115

米；装备多种武器，能够同时对海、陆、空目标进行打击，军舰的自动化程度很高。2006年，“洛阳”号成功进行了单舰全训考核，获得一致好评。该舰还先后顺利完成了“蓝鲸十号”、“0701跨辖区远航训练”、“砺剑2007”等一系列重大任务，为舰队添上浓墨重彩的一笔。

洛阳与“洛阳”号：

▶▶血浓于水的深情

从“洛阳”号命名的那一天起，洛阳人民就密切关注着“洛阳”号成长的脚步。2005年8月，在得到新命名的“洛阳”号下水的消息后，洛阳市立刻组织亲人慰问团奔赴上海，到“洛阳”号当时的驻地，对全舰官兵进行亲切慰问。从那以后，每逢“八一”前夕，洛阳市都要派出亲人慰问团赴“洛阳”号进行慰问；同时，市政府还在“洛阳”号设立了“爱军习武学习成才奖励基金”。

洛阳市民也关注着“洛阳”号的一举一动。在互联网上，有关“洛阳”号的消息点击率极高。一位网名为“老洛阳”的网民在网上说：洛阳不靠海，却拥有一艘威武的战舰；洛阳不驻海军，却有一支英雄的海军部队。作为一个洛阳人，我会关注“洛阳”号在航行中溅起的每一朵浪花，因为它是洛阳的一个组成部分。“洛阳”号首长曾深情地说：洛阳人民始终把“洛阳”号官兵当作亲人，心系部队建设，关注官兵生活，给予“洛阳”号官兵极大的鼓舞。而洛阳就是我们“洛阳”号官兵的第二故乡！执行任务时，不论走到哪里，我们都把命名城市洛阳宣传到哪里，我们为有洛阳这样一个命名城市感到骄傲和自豪！

本文图据新华网、《解放军报》、《舰船知识》



“洛阳”号导弹护卫舰在中澳舰艇联演中对海上目标进行实弹射击。